



识真贫 扶真贫 真扶贫

中央省级媒体聚焦我市精准扶贫工作

本报讯(记者镇强 特约记者汪姝琴)15日至16日,全省产业扶贫现场会和易地扶贫搬迁现场会在咸召开前夕,中央和省级主流媒体来我市集中对精准扶贫工作进行专题采访。

据了解,我市在精准扶贫工作中推进特色产业扶贫模式,坚持把发展特色产业放在更加突出的位置,按照“一县一规划,一县一特色,一县一平台”的工作思路,重点培育100亿竹产业、100亿茶产业和100亿油茶产业等特色产业,因地制宜发展以咸安桂、嘉鱼菜、赤壁茶、通城油、崇阳竹、通山石等为主的扶贫支柱产业,形成一个区域以一批特

色精品为主导、一个支柱产业以一个企业为龙头、一个系统以一批拳头产品作支撑的产业化扶贫体系。

新华社、农民日报、湖北日报等各大媒体记者一行,在崇阳县铜钟乡大岭村精准扶贫点,采访特色小镇打造、生态养殖、生态旅游和易地搬迁的情况;在通山县大路乡新桥冯村富民农业生态园、大路乡孔雀山庄,采访“龙头带动”扶贫模式和“能人引领”扶贫模式;在通城县隽水镇东港村易地扶贫搬迁安置点,采访了解易地搬迁进展和“基地+贫困户”扶贫模式。

据悉,我市精准扶贫工作可归纳

为“一、二、三”:即建一个精准的脱贫档案、抓住收入与支出这两个要害;实现收入和支出、家庭状况和公共服务、硬投入和软投入的三个结合。搬迁安置工作突出房屋质量、菜园预留和就业保障三个重点,做到“三个绝不允许”:即绝不允许弄虚作假、绝不允许出现房屋质量问题、绝不允许产生扶贫腐败现象。

据初步统计,我市今年脱贫的9.7万贫困户中,有75%—80%的贫困户能够达到脱贫的收入标准;今年出列的60个贫困村中,“九有”标准实现率达到70%。

村头“好声音” 乡亲“随身听”

崇阳186个村启用
“村村响”小广播

本报讯(记者王奇峰 通讯员阴志维)进入冬季,水冷草枯,在大多数只有留守老人和儿童的村庄里,防火安全不可大意。在崇阳,“隐退”多年的农村小广播高调“复出”。

在几乎人手一部手机的情况下,农村智能广播“村村响”能有多大作用?在崇阳县青山镇青山村村民黄细望看来,正是通过村里的广播,他了解到养香猪的信息,学会了养猪知识和果树栽培技术等。“‘村村响’除了能听新闻、了解国家大事、听戏剧音乐娱乐外,对搞养殖和发展林果业都有帮助。”黄细望告诉记者。

据介绍,崇阳“村村响”农村应急广播从2015年开始安装设计,到目前为止,共投资480万元,已在全县186个村安装1900个音柱喇叭。

据悉,“村村响”以县、镇、村三级播控平台为支撑,宣传惠农政策和发布农产品供求、病虫害防治、新技术推广、气象预报等信息,播送文化娱乐节目,让群众乐享乡村生活。这些惠农“好声音”每天响彻在房前屋后、田间地头,契合了农村生产生活实际,成为了群众离不开的“随身听”。

城区公共娱乐场所 艾滋病防治培训

本报讯(记者吴青朋 通讯员张涛)14日,我市开展城区公共娱乐场所艾滋病预防干预项目动员培训会,进一步加强公共娱乐场所艾滋病的预防和控制,扩大艾滋病防治宣传教育覆盖面,提高公共场所业主的艾滋病防范意识。

培训的对象主要有城区提供歌舞、酒吧、洗浴、桑拿、休闲、按摩等服务的公共场所负责人以及提供住宿服务的宾馆、酒店负责人等。此次培训内容包括《艾滋病防治条例》、《湖北省艾滋病防治办法》公共娱乐场所艾滋病防治策略,艾滋病相关知识。



我市铁腕防治大气污染

截止12月15日,城区空气质量优良率为76.2%

本报讯(记者陈志茹 通讯员陈蔚)16日,我市召开应对污染天气管控督办会议,确保大气污染防治工作取得实效。

会议通报了我市当前空气质量状况,解读了《咸宁市应对污染天气临时管控方案》。截止到12月15日,我市城区环境空气有效监测344天,其中优168天,良194天,轻度污染79天,中度污染3天,优良率为

76.2%,比去年同期空气质量优良天数(241天)多21天,优良率(69.1%)上升7.1%。

会议要求,全市各相关部门要统一思想、提高认识,切实增强抓好大气污染防治的责任感和紧迫感,明确工作目标,做好最后冲刺,全力打好大气污染防治攻坚战。要积极推动部门联合执法,加强城市主次干道,绿化带的清洗,加大对背街小巷的清洗整治,严

控施工扬尘、工矿企业、非煤矿山、垃圾焚烧的污染。

会议强调,全市各职能部门要加大对责任事项的执法监管力度,坚持以法治污、铁腕治污,对不符合排放标准的企业和单位,该整顿的整顿,该关停的关停,决不允许以罚代管;对严重违法、屡查屡犯的企业,要坚决查处,依法追究企业责任人的责任,构成犯罪的要严肃追究刑事责任。

省城市管理检查组来咸检查考评

我市城市管理工作迎“大考”

本报讯(记者周阳 通讯员童焕欢 钟栋)昨日,省城市管理检查组来我市,就城市管理工作进行检查考评。

今年以来,我市进一步规范机构设置、理顺职责关系、推动重心下移、提高执法效能,加快建立资源整合、职责清晰、权责一致、集约高效的城市管理执法体制机制,全面提升城市管理水平。在全市实施“五大提升工程”,开展以中心城区“五化十治”为重点的

城乡环境综合整治行动和省级市容美化示范路创建活动,市容环境得到明显改善。紧紧围绕创新驱动、绿色崛起发展战略,积极践行“城如人、贵有品”的理念,坚持高起点规划、高标准建设、高效能管理,加大经营投资,管好基础设施,打造城市精品,不断增强城市发展的内涵度。

据悉,今年的省城市管理工作考评采取“四暗两明”的方式进行,即全年委

托第三方社会调查机构,开展四次暗访检查,成绩占全年的70%;省住建厅组织两次明查,成绩占全年的30%。同时,明查暗访中开展城市居民和人大代表、政协委员满意度测评考核,分数约占总成绩的27%。此次检查为明查考评,为期两天,采取查资料、听汇报、看现场的方式进行,检查城市管理成效,检查验收省级市容环境美好示范路,检查规划督察制度建立情况。

关爱留守儿童

“孩子们,尽管你们的父母不在身边,但你们并不缺少关爱。亲人的爱在你们的心中,我们的爱就在你们身边。”12月16日,咸安区女书画家协会牵手留守儿童公益行动启动仪式在三亿茶都女书画家协会创作基地举行,来自咸安区官埠桥镇的30余名留守儿童在女书画家们的耐心教导下,学习用毛笔书写汉字。

(记者陈婧)

